

У Владимира Высоцкого есть песня «Кто кончил жизнь трагически, тот истинный поэт», цитирую:

*...На слово «долгошеее в конце пришлось три «е»,
Укоротить поэта! — вывод ясен, —
И нож в него! — но счастлив он висеть на острие,
Зарезанный за то, что был опасен...*

А теперь позвольте огласить список — С. Есенин, Н. Клюев, С. Клычков, П. Орешин, О. Мандельштам, Н. Гумилёв, Б. Корнилов. У всех перечисленных поэтов судьбы трагические. Что и говорить — поэты в разные времена были опасны для властей. Вспомним А. Пушкина, М. Лермонтова.

Борис Корнилов — не исключение. Всем известно, что будущий классик русской литературы родился в 1907 году в Нижегородской губернии. Ранние стихи — подражание С. Есенину. В 1925 году Борис Корнилов приехал в Ленинград, но Есенина не застал. Молодого поэта заприметили, и скоро он стал популярен в кругу ленинградских поэтов. В 1928 году Борис Корнилов женился на поэтессе Ольге Берггольц, брак их распался в 1930 году. Его публиковали в журналах, стали выходить его книги.



Поэты Борис Корнилов и Ольга Берггольц.

Борису Корнилову свойственна двойственность в поэзии, а это доступно только большому поэту. Конечно же, к этому времени Борис Корнилов сумел найти свой поэтический голос.

И действительно, читаешь его стихи и погружаешься в лирику.

В 1934 г. Борис Корнилов подружился с московскими литераторами — Смеляковым и Васильевым, которых невзлюбил сам М. Горький (вскоре Смеляков был арестован, а Васильев расстрелян). Конечно, Борису Корнилову нужно было задуматься, время-то какое было — искали врагов народа. В адрес поэта посыпалась критика, вот мол, отрицает советскую власть и возвышает контру. Добавьте сюда бытовую составляющую — скандалы и пьянство поэта, хотя не это главное. Главное — в стихах!

Я читал эти «отрицающие» стихи Бориса Корнилова — как то: «Ёлка», «Вокзал», «Зимой», «Поросята и октябрюта», «Последний день Кирова», сразу-то и не разглядишь антисоветчину. Так вот один разглядел, фамилия этого «волка позорного» — Николай Лесючевский, в те времена — литературовед, ему-то и поручили провести экспертизу стихов Бориса Корнилова с целью определения крамолы.

Определил — вот де поэт нелестно отзывается в своих стихах о советской власти и её вождях. Тем более, всё это проводилось после убийства С. М. Кирова, мели всех подряд. Под раздачу попал и Борис Корнилов. В 1937 году его арестовали, а в 1938 году расстреляли — за «контрреволюционную деятельность».

К слову заметить, в 1939 году застенки НКВД испытала и бывшая жена Бориса Корнилова — Ольга Берггольц. Ломился арест и ко второй жене Бориса Корнилова — Л. Борнштейн — матери Ирины Корниловой-Басовой (дочери поэта). Но она чудом избежала этой участи. (Ирина Корнилова-Басова родилась после гибели отца.)

В памяти народной Борис Корнилов известен песней «Нас утро встречает прохладой» — композитор Дмитрий Шостакович. Однако мало кто знает, что поётся неполный текст песни.

А вот отрывок полного текста Бориса Корнилова:

*...И радость никак не запрятать,
Когда барабанщики бьют,
За нами идут октябрюта,
Картавые песни поют.
Отважные, картавые,
Идут, звеня.
Страна встаёт со славою
Навстречу дня...*

Кто из вождей картавил? Ах, да, Владимир Ульянов — Ленин.

Конечно, этот куплет был исключён из песни. Но текст сохранился.

Даже здесь, в песне, обретшей всенародную славу, Борис Корнилов остался верен себе. Воистину народный поэт!